

营销实战

昵称变歌词 可口可乐再“换装”

“歌词瓶”上哪句歌词戳中你？

2013年,可口可乐的“换装”热潮席卷整个夏天,凭借创意和实效,可口可乐昵称瓶案例最终斩获中国艾菲奖全场大奖。今年,可口可乐掀起的换装的热潮有望延续,如果你留心超市货架或许会发现,可口可乐的新装“歌词瓶”在部分地区已经悄然上线。

歌词充满正能量
应用场景广泛

昵称瓶的尝试无疑打开了可口可乐的创新思路,市场的良好反馈也给予了他们再次尝试的信心,由此观之,今年歌词瓶的诞生也是水到渠成。与昵称的选择一样,相信可口可乐歌词的选择也是充分利用了社交媒体的大数据分析、消费者聆听,经过多次的增删,最后选择了多条最具认知度和情感色彩的歌词,呈现在可乐瓶上。

这些歌词大多来自当下最受欢迎的明星和他们的热门单曲,包括周杰伦的“听妈妈的话”,梁静茹的“勇气”,五月天的“我和我最后的倔强”和巴西世界杯主题歌中文版的“由我们主宰”。歌词考虑了不同年龄段人群对流行歌曲的认知区别,歌词既有70后熟知的“阳光总在风雨后”,也有80后熟知的“我一直有双隐形的翅膀”,还有90后和00后喜欢的“时间都去哪儿了”。

与昵称一样,歌词有适合女性的“因有自信所以美丽”,也有适合男性的“做个好汉子”;有的适合表白“蝉鸣的夏季我想遇见你”;



还有适合分手的“好心一早就放开我”;还有适合表达友谊“有今生今生作兄弟”、“记得找我的好朋友”。虽然应用场景不同,但它们共同的特点都是非常具有正能量,感情充沛,充满青春活力。

6月、7月即将迎来高考季、毕业季,相信“心爱的朋友热情相拥”、“青春如同奔流的江河”、“说一声加油一切更美好”等歌词瓶都会大受学生朋友的欢迎。

巧妙借力粉丝
小歌词大意义

此次营销活动,可口可乐采取的首轮营销节奏与昵称瓶相似,在和去年一样首先针对意见领袖进行定制化产品投放,利用明星

效应,KOL(Key Opinion Leader 关键意见领袖)在社会化网络上的活跃度和影响力,制造信息高点。比如潘石屹就晒出了送给任志强的定制版“由我们主宰”的可乐瓶,引发这两位微博上备受关注的企业家“明星”的幽默互动;然后再通过社交媒体引发活跃粉丝的跟进,进而利用社交媒体的扩散作用影响到更多普通消费者。可乐的官方微博(@可口可乐)也开始有意无意的出现跟歌词瓶相关的内容,比如,让粉丝说出自己最喜欢的歌手的一句歌词等,这都是在为最后的爆发做预热。

这一过程中,需要配合的是大量更换了全新包装的歌词瓶产品投放市场,以产品促销售。线上的社会化媒体传播和线下的地毯式铺货相辅相成,共同形成互动营销的完美闭环。

此前昵称瓶的成功经验让这次歌词瓶的一系列推广举措都轻车熟路,唯一值得担心的是,消费者是否会在这种“换装”的游戏感到厌倦。毕竟,虽然歌词与昵称不同,但玩法大体一致。不过根据目前已经发给KOL的这些歌词瓶来看,各方反馈良好。KOL的晒图和分享再次吊足了网友的胃口。此外,昵称只是单个词语,而歌词是一整句话,它其中包含的意义和可拓展的空间更大。通过歌词可以联想到一整首歌,而这一首歌可能代表了一段记忆和一份感情,可能是自己与社会关系中特定人的某个记忆编码。通过移情作用,一瓶印有某句歌词的普通可乐会被赋予独特的情感色彩和生命意义。

变卖可乐为卖心情
在“文化”上打主意

对于此次“换装”的目的,可口可乐中国相关负责人并不遮掩,表示此举旨在吸引更多消费者的注意,拉动自己在夏季旺季的销售量。而给可口可乐“底气”的,是去年其“昵称瓶”的销售业绩。据统计,去年“昵称瓶”的推出带动整个可口可乐销售额增加了两成多。

“把简单的卖可乐变为感觉卖心情,这就是此次可口可乐换装的目的。”北京工商大学商业专家洪涛表示,饮料市场是一个充分竞争市场,厂商在产品口感上已经难有改变,要想吸引更多消费者的注意,只能在“文化”上打主意,可口可乐“换装”目的就在于这一点。通过一段歌词来唤起消费者的一段记忆和感情。移情作用之下,一瓶印有某句歌词的普通可乐,就会被赋予独特的情感色彩和生命意义。

去年的昵称瓶夏日战役直接给经典可口可乐的销量带来了20%的增长,窥见易持,持续创新能力正是可口可乐这一品牌能在世界上存活超过百年的原因。从创造出风靡世界的圣诞老人形象,到去年的昵称瓶和今年的歌词瓶,可口可乐不断用新颖的活动挑动消费者的神经,在传递快乐的同时,也夯实自己在市场中无可替代的位置。

(本报综合)

宣传反腐倡廉正能量 ——观看兖州煤业反腐倡廉巡回演讲有感

张兴茂

6月3日下午,兖州煤业股份有限公司“弘扬优良作风、保持清正廉洁、促进改革发展”主题教育巡回演讲团到北宿矿进行党风廉政演讲,现场的北宿矿200多名副科级以上管理人员和重点岗位工作人员一起聆听了选手们的精彩演讲,我感触很多。

感悟之一:巡回演讲这种方式形式新颖,演讲者通过一个个真实的案例、一段段深情的诉说、一句句善意的提醒,告诫大家反腐倡廉意义重大、任重道远。这种形式,远比发个文、开个会更直观、更生动、更有影响力。同时,观看演讲的既有各基层单位的全部管理人员,还有人、财、物等重点岗位工作人员;有的单位还进行全程录像,利用单位广播和闭路电视巡回播放,组织全体员工收听收看,教育覆盖面非常之广。正如演讲团带队领导在致辞中所说的那样,巡回演讲是煤业公司在危难奋进、闯关突破的关键时期送给大家的特殊礼物。许多观看演讲的同志说,听了选手们的演讲,心灵受到震撼,思想得到洗涤,对党风廉政建设和反腐倡廉工作重要性的认识进一步提高。

感悟之二:在当前复杂的社会环境和严峻的经济形势下,如何筑牢廉政防线、做到廉洁从业,是我们每一名管理人员都应该深入思考的问题。正如济二矿“选手”卜婧杰所讲的那样,拒绝腐败要念好信、俭、勤“三字经”。所谓信,就是要进一步理想信念,因为理想信念是共产党员的精神之“钙”,缺了这个钙,人生观、世界观、价值观这个“总开关”就会出问题,就会得“软骨病”,就可能为腐化变质埋下了伏笔。所谓俭,要进一步增强勤俭节约之风,特别在当前严峻经济形势下,各级管理人员更应该带头发扬艰苦奋斗、勤俭办企业的优良传统,带头节约挖潜、降本提效。所谓勤,就是勤政廉政,各级管理人员不仅要勤勉努力,而且还要尽职尽责,始终以淡泊名利的心态和昂扬向上的激情投入各项工作。特别是面对经济和安全形势都严峻的实际,更需要党员干部扑下身子、甩开膀子,投入到安全生产、经营管理、和谐稳定等各项工作中去。

感悟之三:宣传思想工作应为反腐倡廉做什么、干什么吆喝什么,作为基层单位一名宣传思想工作,应该为党风廉政建设和反腐倡廉工作做些什么?一要抓学习,当好传声筒,要把上级一系列关于加强反腐倡廉工作的会议指示精神列入各级党委中心组学习内容,并通过广播、电视、网站及时宣传。通过学习教育,进一步增强廉洁从政的自觉性,筑牢拒腐防变的思想道德防线。二要抓典型,宣传正能量。要坚持正面宣传为主的方针,善于把身边清正廉洁、一心为公、默默奉献、爱岗敬业的先进典型及时宣传出去,在全矿区形成学先进、赶先进、比贡献、促发展的浓厚氛围。同时,要开展案例警示教育,用德廉俱备的法律法规引导人,用职务犯罪的典型案例警示人。三要抓创新,提升吸引力。要在创新反腐倡廉的方式方法上动脑筋,多采取读廉政书、看廉政片、演讲比赛、有奖竞猜等职工群众喜闻乐见的形式,通过潜移默化的熏陶,培养廉洁从业的能力和品质。还可以开展读书思廉、教育倡廉、载体传廉、活动兴廉、环境育廉等活动,使教育形式更加生动有力、丰富多彩、更能吸引人,推进廉政文化落地生根。

奥康建立温州首个公益音乐教室 持续展现全面打造公益品牌的决心

杨帅

6月3日,六一儿童节欢乐的余温还未散尽,浙江永嘉县金瓯小学的孩子收到了一份特殊的“大礼包”:“奥康·希望工程快乐音乐教室”在此正式建成投入使用,这里的孩子们以后将拥有一间属于他们自己的音乐教室。同时,这也是奥康集团继“爱心接力计划”“爱心鞋柜”、“希望厨房”、“爱心列车”等多个慈善项目以来,又一项公益善举,展现了其全面打造公益品牌的决心。

作为奥康全新启动的公益项目,“奥康·希望工程快乐音乐教室”将携手中国青少年基金会,一起为温州近40所希望小学,提供一个专业、正规的音乐学习与教学的交流平台。其中,首间“奥康·希望工程快乐音乐教室”正式在金瓯小学建成投入使用,其余39所音乐教室落成工作,亦将在该市贫困山区和民工子弟学校中相继落实。

温州市教育局党委副书记、副局长张志宏向记者表示:“‘希望工程快乐音乐教室’,将为我市艺术教育添砖加瓦,促进了艺术教育和素质教育的发展。”

据介绍,“奥康·希望工程快乐音乐教室”,由中国青少年发展基金会、中国·奥康集团有限公司联合发起,温州市教育局及王振滔慈善基金会协办落实。按计划,“奥康·希望工程快乐音乐教室”将覆盖温州多个地区,并以每所音乐教室2.5万元的资助标准进行配置。其中,硬件设施方面将包括电钢琴、台式音响、小鼓、沙锤等配套打击乐器,以及鼓号队乐器、口琴、竖笛等音乐素质教育常用器材。此外,项目还将为受捐



奥康集团董事长王振滔(左)参加建立公益音乐教育活动。



校提供专业的定点维护、鼓励志愿者赴希望小学教音乐课等多种活动,旨在建立起标准化与个性化兼具的现代化音乐教室。

“我们常言少年强,则国强;少年富,则国富。作为祖国的未来,孩子们的童年应是五彩斑斓与有声有色的。”奥康集团董事长

王振滔表示,“今天我们不应停留在具体的数额之上,而是应借助于此,响应时代召唤,以企业应有的担当,为改善贫困地区基础教育尽一己之力。让更多孩子在快乐音乐声中绽放笑颜,和着动人歌声,迎接彼此美好的未来。”

据中国青少年发展基金会公众推广部部长顾燕燕介绍,“希望工程快乐音乐”公益项目是希望工程的一部分,旨在唤起社会高度关注农村小学音乐教育的现状,推动希望小学正常开设音乐课,让每一个孩子都能享受音乐教育的快乐。据悉,截至目前全国已建立了900多个快乐音乐教室。奥康这次捐资建立的40个快乐音乐教室让越来越多的孩子从中获益。

蜂鸣营销:口头宣传引爆营销(一)

“蜂鸣营销”正成为新经济下营销界最热门的名词之一。本文运用近年来国外企业在口头宣传营销上的一些经典案例,为读者指出了口头宣传营销的常用方法和注意事项。

任玉明

如果你在纽约或洛杉矶街头漫步,很有可能会遇到一对年轻恋人拿出一部可以拍照的索爱手机,请你为他们留影,这样的请求一般很难被拒绝。其实这并不是是一场普通的偶遇,而是索爱公司为了推销其新出的T68i手机而安排的“蜂鸣营销”(Buzz Marketing)活动,俗称“口头宣传营销”。索

爱公司聘请了120名演员在纽约帝国大厦附近等美国的各大都市最热闹的地区扮演成夫妻或情侣,他们邀请可能成为目标客户的路人为他们拍照,并借机向他们宣传T68i的新功能。索爱美国公司战略营销总裁 Nicky Csellak-Claeys 称此为一次“主动出击接触消费者的广告活动”。

根据麦肯锡咨询公司2002年5月的一项调查显示,有三分之二的消费品的销售都在不同程度上受到了口头宣传营销等非传统营销手段的影响。而同时,大众媒体的购买费用和广告制作费用却越来越高。正是在这种背景下,“口头宣传营销”成为了新经济下营销界最热门的名词之一。《商业周刊》曾经把“口头宣传营销”的主题作为封面文章,A.C.尼尔森咨询公司在其出版的2003年夏季季刊上也专文探讨了“口头宣传营销”的广泛应用。“口头宣传营销”的英文术语“Buzz Marketing”中的“Buzz”,意即“叽叽喳喳的声音,或嗡嗡声”,因此,也有人将 Buzz Marketing 译成“蜂鸣式营销”。哈佛商学院的 David Godes 教授和耶鲁管理学院 Dina Mayzlin 教授在一份长达44页、关于互联网聊天室对于商业影响的学术报告中,将“Buzz”定义为:信息从知情者传播到不知情者。目前,对“口头宣传营

销”最准确的定义是:一种主要通过人们(可以是消费者,也可以是企业的营销人员)向目标受众传播企业产品(或服务)信息而进行的非常廉价的营销方法,口头宣传营销主要基于人们对于企业产品和服务的直接体验。

过去,“蜂鸣式营销”一般被认为主要针对那些与时尚有关的产品比较适用,但现在,已经拓展到了如纸巾、早餐麦片等更广泛的大众消费产品。“蜂鸣营销”已成为新经济下营销界最热门的名词之一。

口头宣传营销是传统的“口耳相传”(Word-of-Mouth)方法在新经济下的创新营销方法。在今天的信息世界中,人们已经淹没广告和海量信息中,人们的购买决定过程更加复杂,口头宣传营销不仅省去了越来越高昂的媒体购买和广告制作费用,而且传播到达率和投资 pjiseo.com 回报更高。现在,不但一些营销预算有限的中小企业偏爱这种营销手段,而且它还受到了宝洁、福特等大企业的青睐。在美国等西方国家,企业聘请的口头宣传营销人员频频出现在街道、咖啡馆、夜总会、超市等场所,口头宣传营销的手段也从刚开始的简单制造噱头,变得更加有技巧和不露痕迹。

(待续)

国药准字H46020636
快克
复方氨酚烷胺胶囊
请在医生的指导下
指导下购买和使用
海南亚洲制药股份有限公司生产
海南快克药业总经销

百花争艳映汉江 留守儿童笑开颜

襄阳市政协女委员看望慰问留守儿童

特约记者 田伯韬 通讯员 牛书壮

炎炎初夏,百花争艳,情暖人心。5月28日上午课间活动时间,襄阳市政协副主席龚爱华等带领政协女委员为宜城市小河镇中心小学的师生送去爱心捐赠。

小河镇地处汉江西岸,人多地少,劳务输出较多,中心小学是一所寄宿制农村学校,留守儿童居多。市政协领导得知学校情况后,发动社会力量,组织政协委员向该校学生送来了价值3万余元的学习用品、体育设施和衣物,同时为奋战在第一线的广大教师送来了慰问品。慰问活动中,政协委员们勉励同学们刻苦学习,奋勇争先,积极上进,学好本领,将来更好地建设家乡。为了进一步了解学校的情况,政协委员们还分别视察了学校灶房、食堂、教室、宿舍等,详细询问了师生在校学习、生活情况,并对师生的饮食卫生安全提出了指导性建议,要求学校加强寄宿生管理,做好师生安全教育,严把食品卫生关,确保师生吃上放心饭菜。

开展进农户、访民情、扶贫帮困、捐资助学活动,是政协委员联系群众的重要途径,是发挥党和政府联系群众的桥梁和纽带作用的有效载体,也是践行群众路线的具体措施,意义重大。为使捐资助学活动更加深入,市政协将继续密切关注留守儿童现状,坚持用爱心凝聚人心,用关怀温暖社会,为留守儿童开启一条光明的求学之路。此次义举以实际行动在全社会进一步倡导了尊师重教的良好风尚,更充分体现了心系教育、情系留守学子的高尚情怀。

本次献爱心活动是市政协第14委员活动组“男别活动”的内容之一,通过捐赠衣物,政协委员们用慈善爱心慰藉留守儿童幼小的心灵。同时,组织市动物防疫站专家冷光敏为滨河村52名养殖户传授了家禽养殖及疫病防控技术。

1号店创新玩法,引领电商营销新潮

郭静

继3月18日之后国内最大的快消品B2C电商1号店挑战吉尼斯纪录成功后,5月29日,1号店再次发起全民挑战赛,1号店副总裁黄志雄宣布:仅用时51分30秒,1号店备足的100个集装箱共计200万盒进口牛奶即被抢购一空,1号店再次打破吉尼斯纪录。

除刷新世界吉尼斯纪录之外,赛前1号店董事长于刚承诺若4小时内抢购完100个集装箱,便当众亲吻牛奶,1号店董事长践行承诺,当众亲吻牛奶,一时之间,1号店风头无两。

纵观整个1号店活动成功的来龙去脉,不难发现有几点是其成功的根本。

趣味性。习惯了钢筋水泥朝九晚五的呆板生活,趣味性是城市白领阶层所缺乏的。1号店的这次活动完全抛弃了呆板的“便宜”、“送货快”等营销模式,无论是于刚亲吻牛奶,还用用户直接参与打破吉尼斯纪录,整个过程是非常有趣的。当然,更多的用户是希望能够亲眼看到1号店董事长于刚能够真正亲吻牛奶这一幕,事实上于刚并没有让大家失望。用户不仅能花钱买奶,还能看以乐呵。

参与度。与其说是1号店打破吉尼斯纪录,不如说是一场全民的集体抢购狂欢,过程中,其实每个消费者即是纪录的参与者,也是记录者和见证者,这不仅包括于刚以及1号店的员工,也包括袖手旁观观看热闹的网民,毕竟能参与打破一场世界吉尼斯纪录的活动,还是值得每个人骄傲和吹捧的,把荣誉捆绑于每个消费者,不仅会买单,而且是乐在其中,从这个角度看参与度的高低,是决定整个活动温度高低的重要衡量。

存在感。存在感和参与度是不一样的概念,存在感是消费者情感的又一次升华,是被重视和关注的一种表现,而1号店对于参与该次活动的用户都是非常重视的,从董事长于刚能够亲自亲吻牛奶,兑现承诺,可见用户并没有被营销活动给欺骗。